
かながわ乳がん市民フォーラム
パネルディスカッション 

知ることから始まる乳がん治療 



【事前アンケートより】 

患者様：有効回答数 231名 
医師：有効回答数 10名 



がん告知についてがん告知について  



Q1.  がんであると医師に告げられる前に・・・ 

 がんであるとは少し

も思っていなかった   

30% 

 なんとなくがんでは

ないかと思った   

50% 

 がんに間違いないと

思っていた   

18% 

 その他  
2% 
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Q1.  がんであると医師に告げられる前に・・・ 
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5年未満（113名） 5年-10年（48名） 10年以上（60名） 

Q1.  がんであると医師に告げられる前に・・・ 

がんであるとは 
少しも思って 
いなかった 

なんとなく 
がんでないかと 

思った 

がんに 
間違いない 
と思った 

その他 



Q2. がんの告知は？ 

  自分が一人で

聞いた 

78% 

  家族もしくは友人と

一緒に聞いた 

22% 

 先に家族が聞いて

後から教えて 

もらった 

0% 

 その他  

0% 
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Q2. がんの告知は？ 
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5年未満（113名） 5年-10年（48名） 10年以上（60名） 

Q2. がんの告知は？ 

家族もしくは 
友人と 

一緒に聞いた 

先に家族が 
聞いて後から 
教えてもらった 

その他 自分が1人
で聞いた 



Q3.告知の時、医師の話、告知の内容をあなたは？ 

  よく理解できた   

59% 

  少ししか理解 

できなかった   

33% 

 ほとんど理解 

できなかった   

6% 

 全く覚えていない  

2% 
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5年未満（113名） 5年-10年（48名） 10年以上（60名） 

よく 
理解できた 

少ししか理解
できなかった 

ほとんど理解
できなかった 

全く覚えてい
ない 

Q3.告知の時、医師の話、告知の内容をあなたは？ 



Q4 告知の時、医師に色々質問できた？ 

 納得いくまで 

質問した 

20% 

 少しだけ質問 

できたが不十分

だった  

55% 

 全く質問できな

かった  

25% 



Q4 告知の時、医師に色々質問できた？ 

12% 

69% 

19% 
20% 

55% 

25% 

第1回 第13回 
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5年未満（113名） 5年-10年（48名） 10年以上（60名） 

Q4 告知の時、医師に色々質問できた？ 

納得のいくまで
質問した 

少しだけできたが 
不十分 

全く質問 
出来なかった 



 進行度・がんのサブタ

イプまで判明しているこ

とはすべて伝えて、推

奨する治療方法を提示

する 

55% 

混乱を招かないように、

あまり細かいことは話さ

ず、推奨の治療方法を

提示する 

18% 乳癌であることは伝え

るが、すべて自分に任

せるよう話す 

0% 

ショックを受けるといけ

ないので、あまり乳癌だ

とは言わない 

0% 

患者さんによる 

27% 

【医師アンケートより】 
乳癌であると説明し、治療方針について話すとき、 

どのような説明をされますか？ 



信頼できる情報源とは？信頼できる情報源とは？  



Q5. 告知から治療決定までの間にあなたは？ 

 セカンドオピニオンを 

受けた 

13% 

  本、インターネット、 

知人の体験談など積極

的にがんに関する情報

を集めた 

42% 
  医師に時間をとって 

もらって何回か説明を

受けた 

7% 

  家族には相談したが、

それ以外には情報は集

めなかった 

7% 

 何かしなければとは

思ったが全く何も 

出来なかった  

7% 
 医師に全て任せたので

何もしなかった   

21% 

 その他  

3% 
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Q5.  告知から治療決定までの間にあなたは？ 

セカンドオピニオン 
を受けた 

本・インターネット 
など積極的に集めた 

医師に何回か 
時間をとって 
もらった 

家族に相談 
したのみ 

何かしなければと 
思ったが何も 
出来なかった 

医師に全て 
任せた 

その他 
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Q5.  告知から治療決定までの間にあなたは？ 

セカンドオピニオン 
を受けた 

本・インターネット 
など積極的に集めた 

医師に何回か 
時間をとって 
もらった 

家族に相談 
したのみ 

何かしなければと 
思ったが何も 
出来なかった 

医師に全て 
任せた 

その他 



Q6. 手術の方法を決めた最大の要因は？ 

 自分の意志   

42% 

 家族、友人に相談

し、皆が勧める方法 

3% 

 主治医の 

勧める方法   

37% 

 自分の希望を話し

医師の説明を受け

協同作業で 

16% 

 セカンドオピニオン   

1% 

  その他  

1% 
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5年未満（113名） 5年-10年（48名） 10年以上（60名） 

自分の意思 

家族、友人に相談
し、皆が勧める方法 

主治医の勧める 
方法 自分の希望を話し 

医師の説明を受け
協同作業で 

セカンドオピニオン その他 

Q6. 手術の方法を決めた最大の要因は？ 



Q7. 化学療法や分子標的治療薬、ホルモン療法を 
受けるかを決めた最大の要因は？ 

 自分の意志   

36% 

 家族、友人に 

相談し、皆が勧める

方法 

2% 

 主治医の勧める 

方法   

44% 

 自分の希望を話し、

医師の説明を受け、

協同作業で  

15% 

 セカンドオピニオン  

1% 
 その他  

2% 
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5年未満（113名） 5年-10年（48名） 10年以上（60名） 

自分の意思 

家族、友人に相談
し、皆が勧める方法 

主治医の勧める 
方法 自分の希望を話し 

医師の説明を受け
協同作業で 

セカンドオピニオン その他 

Q7. 化学療法や分子標的治療薬、ホルモン療法を 
受けるかを決めた最大の要因は？ 



医師が推奨の方法

を提示し、患者さん

に従ってもらう 

（希望と合わないとき

は相談） 

64% 

可能な方法はすべて提

示し、患者さんの希望

で選択してもらう 

27% 

 まず、患者さんの希望

を聞き、無理な方法は

説明し諦めてもらい、 

可能な方法を行う 

9% 

【医師アンケートより】 
治療方法(手術、化学療法、放射線療法、ホルモン療法)の決定は 

どのように行いますか？ 



情報を集めるの

は大切であり、

良いことだと思う 

55% 

余計な情報が多

く、惑わされるこ

とのほうが多い

ので、勧めない 

27% 

自分が話すことを 

信じてもらうほうが 

良いので勧めない 
0% 

使い方次第だが、 

本やガイドラインを

読んでほしい 

18% 

【医師アンケートより】 
インターネットで患者さんがいろいろ調べてこられることが 

多くなりましたが、どう思われますか？ 



かながわ乳がん市民フォーラムホームページ 

http://www.kbcts.gr.jp/ 
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